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واƅتوثيقات   صƄوك  .1 اسم اƅمادة 

 .2 رقم اƅمادة 0402758
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية( 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة 

اƅفقه واصوƅهماجستير   .5 اسم اƅبرƊامج 

 .6 رقم اƅبرƊامج 

 .7 اسم اƅجامعة اƅجامعة الأردƊية

 .8 اƄƅلية Ƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة ماجستير

/ اƅفصل اƅثاƊي2017/2018  .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 

ƅماجستيرا  .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج 

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة  اƅشرعي اƅقضاء

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅعربية

تاريخ استحداث مخطط اƅمادة اƅدراسية/  2018
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 

16. مƊسّق اƅمادة   

 .اƅرجاء إدراج ما يلي: رقم اƅمƄتب، اƅساعات اƅمƄتبية، رقم اƅهاتف، اƅبريد الإƄƅتروƊي
لأربعاء  الاثƊين وا 4-2يوم الأحد واƅثلاثاء واƅخميس ،  1-12،  إسماعيل اƅبريشي أ.د   

، 24018هاتف اƅمƄتب  dralbarrishi@yahoo.com 

 مدرسو اƅمادة .17

  إسماعيل اƅبريشي أ.د 
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 وصف اƅمادة .18

  مذƄور في اƅخطة اƅدراسية اƅمعتمدƄما هو 

ته، و شروط اƅتوثيق ووسائله والإجراءات اƅعملية ƅلصƄوك ƅتوثيق وحƄمه ومقوماته ومسوغاتتƊاول هذƋ اƅمادة ما يأتي: اƅتعريف با
.واƅتوثيقات في اƅمحاƄم اƅشرعية الأردƊية    

 
 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها.19

الأهداف -أ  

 مفهوم اƅتوثيق ومقوماته ومسوغاته  .اƅتعمق في دراسة  .1
  اƅفرق بين اƅتوثيق والاثبات.  إدراك .2

 اƅشرعية اƅرسمية واƅعرفية .واƅحجج  اƅصƄوكمعرفة حƄم  .3
 صياغة اƅصƄوك واƅتوثيقات في اƅمحاƄم اƅشرعية الأردƊية  تمعرفة Ƅيفية اƅشروع في إجراءا .4

 أهمية اƅحجج واƅصƄوك في اƅوصول ƅلحق اƅمدعى به وفصل اƅخصومات وقطع اƅمƊازعات بين اƅمخاصمين .معرفة  .5

 ن اƅمحاƄم اƅشرعية .معرفة Ƅيفية اƅطعن في شرعية اƅصƄوك واƅحجج اƅصادرة ع .6

 

Ɗتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عƊد إƊهاء اƅمادة أن يƄون قادراً على -ب   

اعتمادها على قاƊوƊي الاحوال  ومدىƄتابة اƅصƄوك واƅحجج اƅشرعية اƅمعتمدة ƅدى اƅمحاƄم اƅشرعية الأردƊية اƅتمƄن من  .1
 .  غيرهمااƅشخصية الأردƊي واصول اƅمحƄمات اƅشرعية الأردƊي و 

يخص ااƅصƄوك واƅحجج  امام اƅمحاƄم اƅشرعية  واثبات مدى شرعيتها او ردها وعدم  اطبيق أصول اƅتقاضي فيماƅتمƄن من ت .2
 اعتمادها او تصحيحها .
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 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20

Ɗتاجات اƅتعلّم  اƅمدرّس الأسبوع اƅمحتوى 
 اƅمتحققة 

 اƅمراجع أساƅيب اƅتقييم

 اƅتعريف باƅتوثيق ومقوماته  
 

الأول 
Ɗثاƅيوا 

ا.د 
إسماعيل 
 اƅبريشي

Ɗظرية اƅتوثيق في   
اƅشريعة الإسلامية 

تأƅيف د . امين 
 اƅعمري  

اƅمحاضرة   == واƅرابع اƅثاƅث مسوغات اƅتوثيق وشروطه
والأسئلة 
 اƅصفية

== 

 وسائل اƅتوثيق  -
اƊتهاء اƅتوثيق -       

 اƅخامس
 واƅسادس

رض ع  ==
 تقديمي

== 

Ƅيفية اƅشروع في Ƅتابة اƅصƄوك 
واƅحجج اƅشرعية اƅصادرة عن 

  اƅمحاƄم اƅشرعية الأردƊية
 Ƅيفية الاعتراض عليها واƅطعن بها 

 

 واƅثامن اƅسابع
 اƅتاسع

واƅعاشر 
 اƅحادي عشرو 

واƅثاƊي عشر 
 اƅثاƅث عشرو 

اƅمحاضرة   ==
 واƅمشارƄة

لإجراءات اƅعملية ا
صƄوك واƅتوثيقات ƅل

في اƅمحاƄم اƅشرعية 
اعداد اƅقاضي معاذ 

 خليفات

 مناقشة الابحاث
 

 اƅرابع عشر و

واƅخامس 
 عشر

==    
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 ==   == اƅسادس عشر الامتحان اƊƅهائي

 

 . اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية21

يسية اƅتاƅية:يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدر   

 اƅمحاضرة
اƅمƊاقشة واƅحوار.   

اعداد اƅتقارير والأبحاث.   

اƅواجبات   

 الأسئلة
 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:
 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40ائي اختبار Ɗه .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 م اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.الامتحاƊات، أما باƊƅسبة ƅتسلي

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 خدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض.اƅ -و
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 مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƅمراجع .25

 

 اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة:  -أ
  عمريƅشريعة الإسلامية ، د. امين إبراهيم اƅتوثيق في اƅظرية اƊ 
 شرعية ، د. معاذ إبراهيم خليفاتƅم اƄمحاƅتوثيقات في اƅوك واƄلصƅ عمليةƅالإجراءات ا 

  شرعية رقمƅمات اƄمحاƅون أصول اƊة  31قاƊسƅ1959  ةƊسƅ 2016وتعديلاته . 
 افيƊقرارات الاستئƅداوود  ةاƅشخصية لأحمد اƅشرعية والاحوال اƅمات اƄمحاƅفي أصول ا 

 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية.   -ب
 

 معلومات إضافية

 

 

 

 

-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 

-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 

----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------/ اƄƅلية: مقرر ƅجƊة اƅخطة

--- 

----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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